

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

О Р Г А Н
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
Гурьевского района,
Новосибирской
области.

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЙ СЕССИИ 31 АВГУСТА 1939 ГОДА

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА

В 2 часа 45 минут дня состоялось третье заседание Совета Союза.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности. В прениях выступили депутаты Двинский Б. А., Сахарова К. Ф., Новицкий Д. Я.,

Катаева Е. В., Богданов В. Д. и Кожушана Е. М.

По предложению депутата Кузнецова А. А. Совет Союза единогласно принял постановление — проект закона о всеобщей воинской обязанности,

внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять и избрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 5 часов дня состоялось третье заседание Совета Национальностей.

В прениях по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступили депутаты: Казаннаев А., Хорава А. А., Якубов М. Т.,

Арушанян Ш. М. и Мусинский В. С.

По предложению депутата Марквина Д. Ф. Совет Национальностей единогласно принимает постановление — проект закона о всеобщей воинской обязанности, внесенный Со-

ветом Народных Комиссаров СССР, в основном принять и избрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Национальностей окончательного текста закона.

СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На состоявшейся 31 августа, в 1 час дня, Второй Сессии заседаний Совета Союза и Совета Национальностей с докладом по вопросу второго периода дня Сессии — о проек-

те закона о всеобщей воинской обязанности выступил встреченный продолжительной овацией Народный комиссар обороны СССР товарищ Ворошилов Б. Е.

По окончании доклада товарища Ворошилова Верховный Совет СССР установил дальнейший порядок работы Сессии.

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЙ СЕССИИ 1 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

В СОВЕТЕ СОЮЗА

1 сентября, в 5 часов вечера, в Кремле, состоялось заключительное заседание Совета Союза.

Председательствующий депутат А. А. Андреев предоставляет слово для доклада председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовки окончательного текста закона о сельскохозяйственном налоге — депутату Т. Д. Багирову. Докладчик сообщает Сессии о том, что комиссия учла выступления депутатов и вне-

сла в законопроект ряд изменений, дополнений и поправок.

Закон о сельскохозяйственном налоге голосуется по разделам, а затем единогласно утверждается в целом со всеми дополнениями, поправками и изменениями, предложенными комиссией.

Слово предоставляется председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовки окончательного текста закона о всеобщей воинской обязанности — депутату Д. С. Ко-

ротченко, докладывающему Сессии о поправках, изменениях и дополнениях к законопроекту, внесенных комиссией. Текст закона о всеобщей воинской обязанности, предложенный комиссией, голосуется по разделам, а затем единогласно утверждается в целом.

Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий депутат Андреев объявляет Сессию Совета Союза закрытой.

(ТАСС).

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

1 сентября, в 7 часов 30 минут вечера, в Кремле состоялось заключительное заседание Совета Национальностей.

Председательствующий товарищ Шверник предоставляет слово для доклада председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о сельскохозяйственном налоге — депутату М. А. Бурмистенко.

Тов. Бурмистенко докладывает о поправках, изменениях и дополнениях, которые комиссия, учитывая

замечания выступавших депутатов, считает необходимым внести в проект закона о сельскохозяйственном налоге.

По разделам, а затем — в целом Совет Национальностей единогласно утверждает закон о сельскохозяйственном налоге.

Слово предоставляется председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о всеобщей воинской обязанности — депутату П. А. Туркину. Он сообщает Сессии о поправ-

ках, изменениях и дополнениях, которые вносит комиссия в проект закона и представляет на утверждение Совета Национальностей.

Совет Национальностей по разделам, а затем в целом единогласно принимает закон о всеобщей воинской обязанности.

Порядок дня Внеочередной Четвертой Сессии Совета Национальностей исчерпан. Председательствующий тов. Шверник объявляет Сессию Совета Национальностей закрытой.

(ТАСС).

СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 7 часов 30 минут вечера состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня — ратификация договора о ненападении между Советским Союзом и Германией.

С сообщением по этому вопросу выступил встреченный продолжительной овацией председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М.

По окончании выступления товарища Молотова депутат Щербаков А. С. вносит предложение, ввиду нечет-

ности внешней политики правительства СССР прений по сообщению председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных дел — товарища Молотова не открывать. Верховный Совет СССР единогласно принимает это предложение.

Затем по предложению депутата Щербакова Верховный Совет СССР открытым голосованием по палатам единогласно принимает следующее постановление:

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение председателя Совета Народных Комиссаров СССР

и Народного комиссара иностранных дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича по ратификации договора о ненападении между Советским Союзом и Германией, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику правительства.

2. Правительственный договор о ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией, заключенный в Москве 23 августа 1939 года.

На этом Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

(ТАСС).

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРИЗЫВА

Радостно и воодушевленно встретили первый день призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию призывники Гурьевского металлургического завода.

Еще задолго до начала работы комиссии, к заводскому комитету подходили с радостными взглядами на лице призывники рождения 1918—19 годов.

Большинство призывников еще с вечера приготовили все необходимые документы и сейчас пер-

выми явились на призыв, чтобы с честью исполнить свою почетную обязанность и встать в ряды РККА, и с боевым оружием пойти на охрану неприкосновенных советских границ.

В помещении рабочего клуба чувствуется оживление. Коммунисты проводят беседы и лекции. Подавляющее большинство призывников физически здоровые, грамотные и хорошо подготовленные к службе в РККА.

Буду служить по примеру своего брата

Родина призывает меня в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Она призывает меня встать на защиту завоеваний Октябрьской революции.

Я, призывник рождения 1919 года, с нетерпением ждал призыва и сегодня я очень рад, что меня зачислили в кадровую часть РККА. В Красной Армии у меня служит старший брат, получивший звание лейтенанта. Я тоже с радостью приму боевое оружие и буду служить по примеру своего брата.

Становясь в ряды нашей славленной Армии, я буду упорно овла-

девать военной техникой, строго соблюдать военную дисциплину и беспрекословно выполнять все приказы командного состава. По первому зову партии и правительства встану на защиту своей родины, а если потребуется, то отдам свою жизнь.

Да здравствует наш вожьд и учитель товарищ Сталин!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее славный нарком товарищ Ворошилов!

Призывник Гурьевского завода электроремонтного цеха К. А. Соснин.

Ликвидация остатков японо-манчжурских войск в пограничной полосе МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын-Гол между монголо-советскими и японо-манчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп. Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении налетов японской авиации, монголо-советской авиацией было сбито за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла семь самолетов.

17 августа японо-манчжурские войска, накопив новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу реки Халхын Гол в 6 километрах восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных господствующих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска отбивали все атаки японо-манчжурских войск и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа монголо-советские войска, во взаимодействии с монголо-советской авиацией, перешли в наступление по всей линии к востоку от реки Халхын Гол. В течение 12—28 августа японо-манчжурские войска, окруженные с обоих флангов монголо-советскими войсками, понесли большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжур снова перейти в наступление были отбиты монголо-советскими войсками. В ночь с 28 на 29

августа остатки японо-манчжурских войск были ликвидированы на территории МНР и монголо-советские войска прочно закрепились на рубеже вдоль государственной границы МНР.

На сторону монголо-советских войск добровольно перешло 294 манчжурца с оружием, во главе с офицерами 14-го пехотного полка первой смешанной бригады манчжурских войск.

При ликвидации японо-манчжурских частей советско-монгольскими частями захвачено: орудий 150 миллиметров—5, 155 миллиметров—7, 105 миллиметров—12, 122 миллиметра—3, 75 миллиметров—50, 37 миллиметров—67, всего 144 орудия; станковых пулеметов—67, ручных пулеметов—98, минометов—36, винтовок—9 тысяч, снарядов разных калибров—12 тысяч, танков—8, бронемашин—8, тракторов—14, машин грузовых—68, машин легковых—19.

Японская авиация, стремясь оказать помощь атакованным наземным войскам, бросалась в бой крупными соединениями. В ряде воздушных боев, происходивших с 20 по 27 августа, монголо-советской авиацией сбито 164 японских самолета, из них истребителей 123, бомбардировщиков 36 и 5 многоместных штабных самолетов. Монголо-советская авиация потеряла при этом 16 самолетов.

Кроме того, 28 августа монголо-советской авиацией сбито 11 японских самолетов, монголо-советская авиация потерь не имела. 29 августа сбито 8 японских самолетов, монголо-советская авиация потеряла 1 самолет, и 30 августа сбито 21 японский самолет, монголо-советская авиация потеряла при этом 1 самолет. (ТАСС).

С НОВЫМИ СИЛАМИ—ЗА УЧЕБУ

Добро пожаловать!

8 часов утра. Лучи сентябрьского солнца весело играют на окнах и стенах домов. Десятки резвых ребят собрались вокруг здания, только-что отстроенного. Это начальная школа №1. Она построена в течение лета 1939 года. Большие окна, пропускающие обильное количество дневного света, приветливо смотрят на нас. На входных дверях мы увидели красное полотнище, на котором огромные буквы приветливо говорят: «Добро пожаловать!». Входим в школу. Нас обдает запах свежей масляной краски. Малыши ведут шумную беседу. Прислушиваемся кговору, который слышится в общий ребячий гул. Из этого гула в раз-

ных концах раздается звонкий, задорный смех. Все ребята делятся впечатлениями, расспрашивают друг друга, новички знакомятся.

Сколько бы мы ни старались узнать от школьников о недостатках школы, каждый ученик отвечал кратко: «хорошо». Нужно отметить, что школа имеет еще ряд недостатков. Во-первых, двор не очищен, нет кипятильника и буфета, и в некоторых классах не закончена электропроводка. Все эти недостатки необходимо устранить в ближайшее время и сделать все для того, чтобы школа стала первой школой в районе по всем показателям.

Занятия начались аккуратно

С большой радостью встретили учащиеся новый учебный год. Ребята за лето хорошо отдохнули и с новыми силами, бодро и весело пришли в школу. Хорошую встречу для учеников организовали учителя средней школы №10. Они объяснили ребятам о задачах нового учебного года и аккуратно, по плану начались занятия.

Школа №10 прекрасно отремонтирована: стены подштукатурены, чисто выбелены, полы и парты выкрашены, в классах чисто, светло и уютно. Хорошо подобранный, довольно сильный преподавательский состав, дает надежду на то, что в ны-

нешнем учебном году успеваемость учащихся будет гораздо выше прошлого года.

Для буфета отведена специальная комната, и дело торговых организаций обеспечить бесперебойную работу буфета. Нужно, чтобы в нем были не только хлебные изделия, но молоко, кофе и т. д., чтобы ребята во время перемены могли и хорошо закусить.

Районо также не надо забывать, что преподаватель по химии в данной школе работает временно и нужно заблаговременно позаботиться о постоянном химике.

Школа хорошо оборудована

В деревне Подкопненка, Урского поссовета, новый зав. школой тов. Неминская З. В. при своей упорной работе привела школу в надлежащий вид, и к новому учебному году школу подготовила полностью.

В школе произведена окраска по-

лов, дверей расширены классы, в которых сейчас чисто и светло. Все население деревни радуется тому, что их дети в нынешнем году будут учиться в хорошо оборудованной школе.

Трусов.

Призывники

Представьте себе на минуту, что вы попали в дореволюционный Гурьевск. Проходит очередной призыв в царскую армию. В каждом доме, где был призывник или так называемый рекрут, царит жуткая картина.

Последние гроши самого призывника, его близких и дальних родственников и знакомых направлялись в царские монополии, в шинки, происходил разгул призываемых и тех, кто их провожал. Всякий призыв сопровождался массовыми драками, а нередко побоищами с применениями всех видов домашнего вооружения (ножи, топоры, вилы и даже колья и ломы).

Призываемые так избивали друг друга, что, будучи в частях, посещали десятками околотки (медпункты) и залечивали следы «культурного призыва» в старую царскую армию.

Особенно это имело большие размеры в период империалистической войны 1914—18 годов. Матери, жены, сестры и дети проливали реки слез, видя эту ежечасную, потрясающую картину ужасов. Многие из них, теряя всякую надежду на будущее, шли вместе с призываемыми, оставаясь затем в течение ряда месяцев голодными, заболевали и делались калеками, немощными и, не дождавшись возвращения ушедших в армию, умирали в грязи и нищете.

Ураганной мощью рабочего класса в союзе с беднейшим крестьянством, под руководством великой партии Ленина—Сталина, старый мир был разрушен. Великая Октябрьская революция положила конец старому призыву, старым обычаям. Трудовое население любимой советской России с новыми боевыми песнями, с новыми знаменами шло на защиту своей родины. Этот великий перелом резко откинул назад старые привычки и нравы. Люди, идущие на бой с капитализмом за право трудового народа, шли трезвыми, недостаточно обмундированные, слабо вооруженные и не всегда сытые, шли бодро и гордо.

Семьи их, переживая трудности, провожали идущих в последний решительный бой с грустью, но и с гордостью за правое дело.

Настал 1939 год. Старый заплаканный, закопченный дед сибирской металлургии—Гурьевский металлургический завод, выглядит вымывшимся в бане, выбритым, в новом костюме, пожилым молодчиком. Совершенно по-другому выглядит и населенный пункт, теперь уже город, окружающий завод.

31 августа 1939 года. Вечер свободный. Из заезжего дома приходим в центр. На одном из углов дома висят афиши. Одна из них говорит о прошедшем дне, а вторая—о предстоящих днях. Решаем, что зрелищные предприятя

Все готово

Хорошо и весело отдыхали учащиеся летом. В каникулярное время многие из детей побывали в пионерских лагерях и санаториях, загорели, окрепли физически. Радостные и довольные пришли в свои классы учащиеся Гурьевской 12 неполной средней школы. Учителя и администрация организовали детям приятную встречу: школа отремонтирована, полы покрашены, в классах чистота и уют. Дружной явкой ответили учащиеся в день начала занятий; ни один из них не сделал прогула, и всего лишь три человека было опоздавших. Каждый из мальчиков и девочек заранее знает свой класс и своего классного руководителя. Преподавателями школы обеспечена полностью, что дает возможность в нынешнем учебном году детям заниматься нормально и добиться высокого процента успеваемости.

Школьников встретили плохо

Совершенно без внимания работников районо и горсовета оказалась вновь организуемая школа №62, которую временно решено было разместить в помещении детского дома культуры. Ученики пришли на занятия, а школа оказалась совершенно неподготовленной к этому. Заведующие школой товарищ Дегтярев и зав. районо тов. Агарков до 11 часов дня возили из мастерской райпромкомбината парты, что можно было сделать заблаговременно, на день, на два раньше. В 11 часов учащиеся сели за урок, но тетрадей им не выдали, в результате занятия первого дня в первой смене были сорваны. Безусловно, подобная неорганизованная встреча никому не нужна.

Степной.

не работают, но, обратив взор на горку, видим, что большое, белое здание клуба освещено и оживленно.

В зале слышится громкое «ура!» Затем перерыв и последний, поставленный концерт силами клуба. Зрительный зал почти полон народа. Здесь преимущественно молодежь, но много и пожилых людей. Первым номером—песенка о Чадаеве в сопровождении баяна. Исполнительница, очевидно, школьница первого или второго класса, затем девушка—юноша «Орленок», ансамбль русской народной песни и пляски. Следующим—духовой оркестр из молодых юношей, начинающих играть; дальше исполнительница русских народных песен под баян. Баянист, балалаечник, дует двух молодых людей, джаз из тех же духовиков и, наконец, сводный ансамбль их хора и оркестра «Если завтра война».

Из двух участников ни одного профессионала, все они выросшие здесь, за исключением, разве, руководителей. И отдавая себе отчет, что вы слушаете самодеятельность, хочется и за концерт, и за хорошо проведенное время, и за то, что вы попали на это торжество, за тех, кто дал такую трезвую, полнокровную, культурную жизнь—за партию Ленина—Сталина, за любимого вождя и вдохновителя побед И. В. Сталина прокричать громкое «Ура», а всем призывникам крепко позать руку и позавидовать, что они идут на самое почетное в нашей стране дело.

Спиридонов Ф. Т.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ КОМБАЙНЕРОВ КУЛЕБЯНИНСКОЙ МТС ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА.

Фамилия комбайнеров	Убрано га	Заработано комбайнером
Власов В. А.	243	902 руб.
Утюжников Н.	181	521
Баженов В.	152	521
Дутко В. И.	102	273
Путилов, М. Н.	101	282
Акимов В. П.	94	401
Петров С.	93	404
Седневстов А. М.	88	258
Карпов Ф.	85	264
Ершов А.	83	279
Ларин Г.	71	309
Корниловский Н.	67	221
Юртаев В.	67	217
Мершин К.	59	248
Косонов К.	63	196
Соконов П.	61	173
Рубцев А.	58	164
Губин П.	56	155
Тищенко Н.	63	143
Власов И.	54	141
Бердинов	52	208
Афанасьев	51	130
Деятяров С.	50	273
Дмитриев Р.	48	137
Михайлов С.	45	196
Корольков И. В.	51	139
Севостьянова	42	127
Ермаков В.	35	103
Баженов	34	103
Фомин Н.	34	131
Глушенков	42	85
Бедарев А.	39	167
Макушев	20	52
Кочугин П.	18	59
Осинцев	13	36
Рубцов	12	29
Крюков	10	43
Толстнев	10	26
Морозов	10	25
Всего	4542	8409

Сводка

о ходе хлебоуборки по колхозам Гурьевского района по состоянию на 1 сентября 1939 года.

Наименование колхозов	Обмолочено га	% обмолота	Сжато	
			га	% выноса
Им. XVIII партсъезда	314	100	580	48
«Красный партизан»	32	100	260	82
«Сов. пограничник»	170	96	361	61
«Дружба»	125	92	249	38
«Коминтерн»	221	85	435	48
«Кр. Октябрь»	167	83	315	42
Им. 1-е Мая	97	80	200	46
«Сосновка»	132	78	295	36
Им. Ленина	170	78	383	52
«Им. Ворошилова»	153	46	478	45
«Путь Ленина»	102	46	272	64
Им. Чкалова	71	45	228	44
«Общий труд»	48	43	130	31
Им. Крупской	91	40	305	66
Им. Красной Армии	97	40	296	44
«Авангард»	193	37	660	54
«Наш путь»	83	35	277	38
«Свобода»	51	34	150	33
«8-е Марта»	64	33	224	61
«Красный пахарь»	97	33	366	56
«Рассвет»	30	32	94	71
Им. Стаханова	55	31	206	46
«Боец»	68	31	259	48
«Победа»	47	26	183	73
«Курган»	30	23	132	92
Им. Карла Маркса	20	21	94	100
Им. Кирова	100	20	670	47
«14-я год. Октября»	39	20	199	100
«Знамя Ильича»	67	21	340	72
«Искра»	33	20	168	69
«2-я пятилетка»	22	17	130	60
Им. Сталина	20	16	125	70
«Новая жизнь»	46	16	288	100
«Пчеловод»	18	15	118	98
«Красный боец»	10	15	68	52
«Заря»	18	12	146	100
«Кр. промсловик»	62	14	430	84
«Путь к социализму»	5	11	44	54
«Большевик»	92	10	184	33
«Ударник»	13	10	132	92
«Село»	—	—	362	48
«Тайга»	—	—	140	98
«Металлург»	—	—	138	74
«Кр. химик»	—	—	4	67
«Сов. Сибирь»	—	—	294	57
Им. Буденного	—	—	379	53
«Трудовик»	—	—	13	22
Всего по району	3325	36	11848	53

Отв. редактор П. ЕРШОВ.